
07MN01: Curmătura Surului -
Vf. Şerbota - Şaua Capra

DRUMEŢIE

Dificultate:

dificil
Distanță:

19.8 km
Durată:

10h – 11h 30min

Urcare:

2110 m
Coborâre:

1896 m
Vârf:

2500 m

Atlas generat la 02.04.2026  •  https://muntii-nostri.ro

DETALII TRASEU

Regiuni Făgăraş - Iezer - Păpușa

Sectoare hartă 12 sectoare



Curmătura Surului - Vf. Şerbota - Şaua Capra

Segmentul de creastă Curm. Surului - Șaua Caprei primește traseele dinspre Cabana Bârcaciu (acces

pe la Refugiul Scara, Vf. Gârbova sau L. Avrig), valea Izvorului Scării (cu o salbă frumoasă de

cascade), Cabana Negoiu, Izvorul Negoiului, Complex Piscul Negru sau Transfăgărașan (Cota 2000,

Bâlea Lac, Bâlea Cascadă). Cel mai accesat sector de creastă datorită numeroaselor poteci turistice

spre vârfurile Scara, Negoiu, Lespezi ș.a.

Descriere

Traversăm versantul nordic abrupt al Vf. Ciortea către Şaua Gârbovei, traseu pe alocuri expus (dificil în condiții meteo

nefavorabile), apoi urcăm pe Vârful Scara (2306 m), cu un orizont panoramic cuprinzător. Putem vedea Vf. Negoiu și

Cornul Călțunului,  chiar și  dincolo de Muchia Tunsului (Vânătoarea lui  Buteanu), culmea domoală a Scărișoarei cu

poteca ce coboară la Bărcaciu (traseul 9) și  segmentul de creastă dintre Vârtopul Roșu și  Ciortea.   Din Vf.  Scara

coborâm pe creastă, care devine mai îngustă, până în Şaua Scării, unde găsim Refugiul Scara și marcajul CA (traseul

15)  -  ce urcă pe V.  Topologului.  O altă  opțiune de campare este Căldarea Vestică a  Șerbotei,  unde există izvor,

accesibilă pe poteca CA (traseul 14) - coborând prin Șaua Puha. După ce trecem de vârful vestic al Mâzgavului cu cei

doi colți, traversăm o strungă și depășim zona stâncoasă a celui de-al doilea vârf Mâzgavu (Musceaua Scării). De-aici

coborâm într-un platou larg, apoi urcăm spre Vf. Șerbota.  Puțin înainte de vârf, întâlnim poteca BA (traseul 18) dinspre

Cabana Negoiu, ce urcă pe muchia Şerbotei. De pe Vf. Şerbota putem observa la est una din cele mai accidentate şi

sălbatice porţiuni de creastă din Făgăraş, Custura Sărăţii şi Vf. Negoiu. Avem varianta de a ocoli sectorul accidentat cu

lanțuri - Custura Sărății, pe marcajul BG (traseul 19) - prin Căldarea Pietroasă. Pietrele instabile pot produce accidente

în cazul în care cineva urcă!  Cei experimentați, pot continua pe Custura Sărăţii, o lume sălbatică de piatră, cu prize în

general bune, verticale amețitoare, trecând prin câteva hornuri echipate cu lanţuri, pieptiș, tot pe lanțuri, către Şaua

Cleopatra, unde se primim marcajele TA (traseul 17) - spre Cabana Negoiu și varianta TR (traseul 16) spre Cascada

Negoiu. Din Șaua Cleopatra urmează ascensiunea pe Vârful Negoiu, al doilea vârf ca înălţime din țară, trecând pe sub

Negoiul Mic, apoi printr-o strungă. Din Vf. Negoiu putem vedea Cornul Călțunului, Lacul Călțun, culmea Podeanu și

lacul Vidraru spre sud, Custura Sărății și vârfurile Șerbota, Ciortea, Budislavu și Suru la vest, iar sub noi, căldările

glaciare ale Lăiței. Următorul sector al traseului de creastă, Negoiu - Lacul Călțun, coboară spre SE, ocolind Vf. Strunga

Dracului şi abrupturile lui prin Şaua Doamnei. Atenție! Traseul prin Strunga Dracului este interzis din cauza căderilor

de pietre, protecțiile cu care era echipat traseul sunt distruse de căderile masive de pietre din toamna anului 2011! 

BR coboară abrupt pe o potecă cu aspect de brână și ajunge în Căldarea Berbecilor, unde se desprinde marcajul BA

(traseul 21) spre șaua Lespezi, cu acces la Vf. Lespezi pe poteca PR (traseul 22). Urcăm înapoi în creastă prin Strunga

Doamnei, echipată cu lanţuri pe prima porţiune mai dificilă și coborâm în căldarea nordică de sub Negoiu, loc unde

întâlnim traseul CR (traseul 20) - către Cabana Negoiu prin Strunga Ciobanului. După ce traversăm o porțiune cu

grohotișuri, ajungem la Portița Călțunului, de unde coborâm pe lespezi în căldarea L. Călțun, Lacul Călțun (2135 m)

este situat la poalele Vf. Cornul Călțunului, loc de campare în care găsim Refugiu Salvamont. Recent a fost construit un

al doilea refugiu. De aici coboară  traseelor spre Piscul Negru (TA și PA). Poteca de creastă continuă spre Bâlea Lac,

traversând creasta Muntelui Paltinu printr-o zonă dificilă, echipată cu lanţuri şi cabluri, trecând rând pe rând peste

vârfurile Lăițel,  Laita și  Paltinu, cu vederi  spre Negoiu, Cornul Călțunului  și  Muchia Tunsului  -  cu căldările sale ce

converg spre V. Laita. Dincolo de Căldarea Mare a Paltinului și de V. Caprei, la sud, putem admira culmea Buda -

Mușețeica și apele Lacului Vidraru.  La 1 h de Vf. Lăițel, după ce trecem pe sub coastele Muntelui Pisica, ajungem în

Șaua Doamnei, deasupra Căldării Pietroase a V. Doamnei de unde putem admira Piscul Bâlei și Muchia Buteanu cu Vf.

Vânătarea lui Buteanu. În Șaua Paltinului, găsim indicator BA (traseul 28) spre Cabana Bâlea Lac. Poteca de creastă

continuă peste Creasta Bâlei şi Vf. Iezerul Caprei. Din această zonă se poate coborî la nevoie (pe un vâlcel abrupt şi

umed) către ieşirea sudică a tunelului Transfăgărăşan, pe marcaj TR (traseul 37). Dacă coborâm la Bâlea Lac pentru un

scurt popas, putem urca înapoi către Şaua Capra pe varianta TA (traseul 34), unde întâlnim poteca CA spre Vânătarea

lui Buteanu (traseul 35).
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Indicații de parcurs

Din Curmătura Surului, traversăm pe curbă de nivel până în Curmătura Roşiilor sau Şaua Budislavu, de unde urcăm

susţinut până pe Vf. Budislavu, iar apoi urmează o coborâre uşoară până în Portiţa Avrigului, de unde coborâm până la

Lacul Avrig. De la lacul Avrig, se poate coborî către Cabana Bârcaciu pe Valea Avrigului. BR urcă, traversând versantul

nordic abrupt al Vf. Ciortea către şaua Gârbovei, traseul fiind pe alocuri expus şi dificil, mai ales în condiţii meteo

nefavorabile. De aici, se poate coborî către Cabana Bârcaciu, în traversare pe sub Vf. Scara şi apoi pe piciorul Scării.

Traversăm pe sub Vf. Gârbova pe versantul sudic până în şaua largă care precede o urcare lungă şi în trepte către Vf.

Scara. De aici, coborâm pe creasta care pe alocuri devine mai îngustă, până în Şaua Puha, unde se află şi un refugiu

salvamont. De aici, se poate coborî spre Cabana Bârcaciu prin Căldarea Puha sau spre Cabana Negoiu prin Căldarea

Şerbotei. Se poate coborî şi către satul Sălătrucu, spre sud, prin Valea Topologului. Urcăm şi traversăm cele două

vârfuri Mâzgavu şi coborâm într-un platou larg, de unde se urcă spre Vf. Şerbota. Se poate coborî către Cabana Negoiu

pe muchia Şerbotei. Spre est, se deschide un peisaj impresionant cu una din cele mai accidentate şi sălbatice porţiuni

de creastă din Făgăraş, Custura Sărăţii şi Vf. Negoiu. Coborâm pe creasta îngustă şi abruptă, zonele mai expuse fiind

echipate cu lanţuri. După o scurtă porţiune orizontală, trecem pe versantul nordic, unde după mai multe suişuri şi

coborâşuri echipate cu lanţuri şi cabluri ajungem iarăşi în creastă, parcurgem o scurtă zonă mai uşoară, după care

urmează o urcare abruptă către un vârf proeminent, echipat cu lanţuri. După o scurtă traversare spre nord, ajungem în

Şaua Cleopatra. Zona expusă şi dificilă a Custurii Sărăţii se poate ocolii de pe Vf. Şerbota pe traseul marcat cu BG:

coborâm un vâlcel înclinat până în Căldarea Pietroasă, pe care o traversăm spre est. Intersectăm traseul TR, urcăm

susţinut pe marginea unui pârâu, pe alocuri urcuşul fiind expus şi înclinat. Traseul BG se termină în Şaua Cleopatra. De

aici, se poate coborî către Cabana Negoiu pe Valea Sărăţii (TA) sau către Sălătrucu pe valea Topologului (TR). Urcăm

susţinut către Vârful Negoiu, al doilea vârf că şi înălţime din România. Coborâm pe lângă creastă până la o bifurcaţie,

de unde putem coborî spre sud şi ocolim Vârful dintre Strungi şi abrupturile lui prin Şaua Doamnei. Spre nord se află

Strunga Dracului,  un horn abrupt şi  dificil,  echipat cu lanţuri.  Varianta prin Strunga Dracului  este închisă datorită

pericolului  mare de prăbuşiri  de pietre şi  a faptului  că protecţiile cu care era echipat traseul au fost distruse de

căderile masive de pietre din zonă. Noi coborâm pe traseul BG, spre sud, la început în coborâre accentuată, apoi

traversăm spre  est  până  în  Căldarea  Berbecilor,  de  unde  urcăm înapoi  în  creastă  în  Strunga  Doamnei.  Strunga

Doamnei este echipată cu lanţuri pe prima porţiune mai dificilă. Ambele trasee se intersectează în căldarea nordică de

sub Vf.  Negoiu.  De aici,  se poate traversa către Cabana Negoiu prin  Strunga Ciobanului.  Continuăm către est  şi

coborâm spre Lacul Călţun, trecând prin Portiţa Călţunului. La Lacul Călţun se află vechiul Refugiu Călţun, noul refugiu

fiind  amplasat  pe  un  mic  prag  spre  NE.  De  la  lac,  se  poate  coborî  pe  valea  pârâului  Călţun  până  la  drumul

Transfăgărăşan, la Piscul Negru, sau se poate traversa prin valea pârâului Paltinului către ieşirea sudică a tunelului

Transfăgărăşanului,  în apropierea Cabanei Salvamont cota 2000. De la Călţun, urcăm prelung şi susţinut către Vf.

Laiţa, aflat spre NE. Coborâm în Şaua Lăiţel şi traversăm o zonă dificilă, echipată cu lanţuri şi cabluri. Ocolim pe la sud

Vf.  Laiţa  şi  intrăm scurt  pe  versantul  nordic,  pe  unde ocolim o  scurtă  porţiune  accidentată.  De aici,  urmează o

traversare expusă prin sud, pe sub custura Turnului Paltinului. Urcăm printr-o zonă pietroasă şi ajungem într-un paltou

înalt la sud de Vf. Paltinu. De aici, putem coborî către Bâlea Lac sau putem continua traversarea traseului de creastă

principală peste Creasta Bâlei şi peste Vf. Iezerul Caprei până la Şaua Capra. Din acestă zonă, se poate coborî către

sud, pe un vâlcel abrupt şi umed, către ieşirea sudică a tunelului Transfăgărăşan.

Etape

Curmătura Surului - Vf. Şerbota - Şaua Capra

Observații

Traseu omologat. Inaccesibil iarna.
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Harta generală cu sectoare

07MN01: Curmătura Surului - Vf. Şerbota - Şaua Capra
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1 Sector 1 din 12
07MN01: Curmătura Surului - Vf. Şerbota - Şaua Capra

https://muntii-nostri.ro 02.04.2026

5 / 16



2 Sector 2 din 12
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